

埃及法院下令 释放前总统穆巴拉克

检方接受法院判决 穆巴拉克有望在一到两天内获保释出狱



埃及当局逮捕穆斯林兄弟会最高领导人穆罕默德·巴迪亚，令穆兄会领导层再遭重创。此外，埃及官方通讯社中东社8月21日报道，开罗上诉法院当天下令释放前总统穆巴拉克，检方接受了法院的判决，穆巴拉克有望在一到两天内获保释出狱候审。

穆巴拉克不能离开埃及

据报道，开罗上诉法院当天在对穆巴拉克律师提出的关于释放穆巴拉克的请求进行审查和讨论后，针对其受贿案做出“释放穆巴拉克”的裁决。

根据司法程序，检方可以接受法院的判决或对其提出上诉。如果检方接受判决，则意味着例行司法程序结束后，穆巴拉克将被暂时释放。

据了解，目前埃及检方将不会对释放穆巴拉克的裁决做出上诉。所以，穆巴拉克将在未来一到两天内获得保释出狱，但不能离开埃及境内。

埃及法律专家阿里·马沙拉告诉记者，埃

及法律规定，法院作出裁决前，犯罪嫌疑人最长的拘押期为两年。穆巴拉克自2011年初入狱至今，拘押时间已经超过法律规定的最长期限，所以当前在没有其他指控的前提下，穆巴拉克理论上可以获得保释出狱，等待武力镇压示威者一案的审理，并配合受贿案的进一步调查。

穆巴拉克律师迪布在监狱外向记者证实了此消息。当被问到穆巴拉克何时能够出狱时，迪布回答：“可能是明天（当地时间8月22日）”。

有分析认为，穆巴拉克最终获释可能在埃及引发更深的政治对峙。

穆巴拉克在反政府示威中被迫辞职

穆巴拉克，85岁。2011年2月11日，穆巴拉克在大规模反政府示威中被迫辞职。同年4月，他和两个儿子被拘押。同年8月3日，穆巴拉克父子首次出庭受审，前内政部长阿德利及其6名助手一同受审，所受指控包括在2011年埃及政治动荡中武力镇压示威者以及腐败等。

2012年6月2日，开罗刑事法院判处穆巴拉克终身监禁。

但今年1月，最高上诉法院接受两人上诉，认定先前判决中检方证据不足，宣布重审这一案件。

4月13日，开罗刑事法院就穆巴拉克案开庭，主审法官当庭辞职，庭审也一拖再拖。

据了解，穆巴拉克涉嫌武力镇压示威者一案将于本月25日重新开庭审理。届时，穆巴拉克仍将出庭受审。

为何敏感时间宣布？ 穆巴拉克案热度减弱

穆巴拉克案审判历时超过两年，其间穆巴拉克一直在监狱羁押，其时间已超过埃及法律规定的最长临时拘禁期限，目前其获保释出狱候审符合埃及法律。

穆巴拉克下台后，其案件的审理一直备受舆论关注。当时的社会处于后穆巴拉克时代，穆巴拉克旧势力与“革命”后的新政治势力之间的矛盾凸显。穆巴拉克支持者动辄走上街头游行，其反对者也动辄将穆巴拉克是否出狱当做旧政权“回潮”的标志。当时，鉴于

穆巴拉克案的象征意义和对政局的影响，所以尽管超过法定拘禁期，穆巴拉克仍未获保释出狱。

穆尔西下台后，埃及当前的社会主要矛盾为穆斯林兄弟会（穆兄会）为首的伊斯兰派别与现政权的矛盾，穆巴拉克案的热度已经减弱。同时，埃及的普通民众和社会舆论，将主动辞职的穆巴拉克与号召支持者用鲜血捍卫总统合法性的穆尔西相比，较之前更容易接受穆巴拉克保释出狱的结果。

能否真正获释出狱？ 法院裁决是最后决定

尽管仍然有一些法律程序要完成，但开罗上诉法院已就穆巴拉克保释出狱作出最终决定，其有望可以在一到两天内完成法律程序，出狱候审。

同时，临时释放穆巴拉克的裁决已经是

最后决定，不允许上诉。但有必要说明的是，穆巴拉克出狱候审，并不代表其无罪释放。目前，穆巴拉克仍在接受受贿案件的调查，并等待本月25日关于谋杀示威者一案的开庭审理。



这是穆巴拉克在埃及首都开罗出席审讯的资料照片（2012年6月2日摄）

对埃政局有何影响？ 可能加剧局势复杂性

目前，埃及正处于现政权与穆兄会和穆尔西支持者对峙的阶段，国家处于打击恐怖主义的紧急状态。此时，人们更关注穆兄会的命运和埃及未来的政局走向。对已经85岁的前总统穆巴拉克的关注，已经较此前大为减弱。

分析人士认为，在当前的局势和社会舆论下，穆巴拉克保释出狱不会对政局产生太大的影响。但不排除仍有人将穆巴拉克的出狱与军方、司法机构和旧政权联系在一起，加剧当前局势的复杂性。（据《京华时报》）

埃及前副总统因辞职被告上法庭

新华社开罗8月21日电（记者郑一晗 李姝莛）埃及官方报纸《金字塔报》20日报道，埃及前副总统穆罕默德·巴拉迪因辞职被告上法庭，开罗纳赛尔城一家法院宣布将于9月19日开庭审理此案。

《金字塔报》报道，埃及赫勒万大学法律系教授赛义德·阿提克以“背信罪”起诉巴拉迪，称其被任命为过渡政府副总统是受埃及主要反对派联盟“全国拯救阵线”的委托，他的辞职是对该联盟和所有委托人的背信。

阿提克说，一旦罪名成立，巴拉迪可能面临3年监禁。但分析人士认为，此类案件即使

被判罪名成立，最大量刑可能是罚款或缓刑。

埃及军方7月3日解除穆尔西的总统职务后，最高法院院长曼苏尔出任临时总统。7月9日，巴拉迪被曼苏尔任命为过渡政府副总统。

8月14日，巴拉迪向临时总统曼苏尔递交辞呈，抗议政府对穆尔西支持者的清场行动，表示将不再为任何流血或他不赞成的决定承担责任。曼苏尔随后批准巴拉迪辞职。

据报道，巴拉迪已于18日前往奥地利。巴拉迪曾担任国际原子能机构总干事，并于2005年获得诺贝尔和平奖。

相关

联合国副秘书长在埃及展开磋商

新华社联合国8月21日电（记者倪虹梅 裴蕾）联合国秘书长副发言人德尔布埃21日说，联合国副秘书长费尔特曼当天在开罗会晤埃及外长法赫米和阿盟秘书长阿拉比，就埃及动荡局势展开磋商。

德尔布埃在纽约联合国总部举行的例行记者会上说，费尔特曼在与法赫米进行的广泛交谈中强调，他正在开罗听取有关情况。联合国秘书长潘基文要求他多听取埃及各方意见，以更好地了解当前情况以及联合国应当如何协助。

德尔布埃说，费尔特曼与阿拉比会晤时，就联合国与阿盟合作、叙利亚局势、巴以和平进程以及也门政治进程等进行讨论。

自7月3日埃及军方解除穆尔西总统职务以来，埃及暴力冲突逐渐升级。埃及警方14日对首都开罗的两处穆尔西支持者示威聚集地实施清场行动，这一行动及其后全国各地的冲突导致大量人员伤亡。联合国秘书长潘基文19日宣布委派联合国负责政治事务的副秘书长费尔特曼前往埃及，就推动该国和平与和解进程展开广泛磋商。